
  
  

 
COMPTE RENDU  

du 
Conseil d’administration du 30/09/2015 

 
 
Présents : 
Pierre VIALA – Pierre BUCCO – Bruno CLARY – Cyril DACRUZ – Martine ANGELOTTI – Nicole DELSOL – 
Claudine FAUVEL – Frédérique FALCO – Joelle MOLESIN – Célia SWAELS – Hélène DRUET – Pascal 
BRUNAUX – Jean LAFAURIE – Yolande VIGNOBOUL 
 
Excusés: 
Nadège Philipson, Laurence Rouch, Marie Signori, Armand Lamartinie, Monique Malique. 
 
Absents : 
Claudine Batut, Alain Belbès, Jean-Paul Clair, Carmen Farre, Colette Navarre. 
 
 
Préambule : 
1 – Invitation de Monsieur Lecuivre pour participer à une conférence le 6 Octobre à 20h30 à l’espace 
Clément Marot. « Le bien vivre ensemble au service d’un climat scolaire apaisé », Maitre de conférence : 
Eric DEBARDIEU. 
 
2- Monsieur Pierre Viala va être nommé au grade de commandeur des Palmes académiques.  
La remise de la décoration se fera le 4 novembre à 16h00 au collège Gambetta en présence du DASEN et de 
Madame La Préfète.  
Les membres des PEP 46 qui le souhaitent sont invités à assister à la cérémonie. 
 
Validation du PV du Bureau du 26/08/2015 accepté à l’unanimité. 
 

 
1 - Organisation Interne PEP (Organigramme ci-joint) 
Nouvel emploi du temps du secrétariat ci-joint. 
 

- La vice présidence laissée vacante par Madame Baltazar concernant le pôle éducatif et parental est 
reprise par Madame Yolande Vignoboul. Cette proposition est validée à l’unanimité des présents. 

 
- Monsieur Massou passera à temps plein sur les mois de Novembre et Décembre pour entre- autre 

pallier à l’absence de Madame SWAELSet faire face au surcroît d’activités de fin d’année. Nous 
espérons que ce temps plein se pérennisera en Janvier avec l’attribution du ½ poste FONJEP 
supplémentaire. 

Cela engage de la part de l’association un surcout budgétaire de 1715€. 
Cette décision est validée à l’unanimité des présents. 
 

- Locaux : un nouveau poste de travail a été mis à disposition dans le bureau adjacent par la DSDEN. 
 

- Les recrutements de services civiques pour les missions des PEP sont clos, tous les postes de 
médiateurs sont pourvus. Nous prévoyons de recruter un service civique supplémentaire pour la 
communication : mise à jour des brochures et site internet. 



 
 

 
2 - Point financier.  
Cf tableau financier joint. 
 
3 - Point SAPAD. 
 Cf pièce jointe. 
 

- Remerciement à Marie Signori pour son accompagnement dans la prise de poste de Mme Pinet. 
Mme Pinet aura en complément le dossier Illettrisme. 
 

- Problème de remboursement d’assurance qui ont été effectués auprès des familles. Les PEP 
devront demander par écrit le remboursement des frais de déplacement auprès des assurances en 
demandant explication du non versement direct auprès de l’association. 

 
- Camille Miret : un projet de convention de partenariat avait été initié en 2013 puis mis en attente 

pour que des enseignants puissent intervenir sur le dispositif ARPEGE dans le cadre du SAPAD. 
Une discussion entre Monsieur Viala, le DASEN et Madame GRUNVALD à rouvert cette possibilité. Ce projet 
de convention doit être retrouvé et remis à monsieur Viala pour être réactualisé. 
 
4 - Point Efiv /Clas Parentalité /illettrisme. 

- Notre stratégie cette année est d’établir des partenariats avec les municipalités pour mettre en 
place des emplois d’avenir. C’est opérationnel sur Figeac, en cours de recrutement sur Puy l’Evêque 
et ce sera envisagé l’année prochaine sur Saint-Céré. Le but étant d’établir une mixité entre 
services civiques et emplois avenir. 

 
- Sur Gourdon nous allons rencontrer le maire pour essayer de mettre en place soit un emploi avenir 

soit un emploi aidé de 20h (CUI-CAE). Si tel est le cas Mme Lebihan , serait disponible pour intégrer 
l’équipe, ce qu’elle fera d’hors et déjà en tant que bénévole dés le mois d’octobre. 

 
- EFIV : 25 établissements ont fait appel à nos médiateurs sur ce début d’année scolaire. 

 
- Valise EFIV : Elaboration d’une valise pédagogique en expérimentation pour les écoles ou il n y a 

pas de médiateurs en activité. Co- financement DSDEN et PEP (à hauteur de 1000€) sur un cout 
estimé de 2847€. 

 
- ILLETTRISME ( cf pièce jointe – tableau de la situation) 

CAHORS : réouverture de l’aire de Saint Mary autour du 15/10/2015. Les ateliers  doivent reprendre le 
22/10. 
 
5 - Point sur le service civique. 

- 53 généralités + 72 décrocheurs soit 125 recrutés sur 2015. 
Les perspectives de recrutement  en cours devraient nous permettre de mettre en place tous les supports 
prévus. 
 

- L’institut du service civique, devient institut de l’Engagement. 
 

- L’hôpital de CAHORS a établi une note interne sur la présentation du service civique afin de 
formaliser un partenariat qui leur permettra de recruter des services civiques. 
 

- Sur FIGEAC, rencontre avec le Maire et Monsieur BOUGON, cette rencontre va permettre de rendre 
effectif le  partenariat avec  la ville de Figeac pour qu’ils prennent en charge des jeunes en mission. 

 
- Réunion à la DRJSCS le jeudi 8 Octobre à 14h30, y représenteront l’URPEP Midi Pyrénées : Matthieu 

Désarnaud ( 09) et Célia Swaëls (46) en remplacement de Monsieur Viala dont la présence est 



requise sur CAHORS. Il s’agit de la présentation (version 6) du travail élaboré sur les précédentes 
rencontres et de  la restitution de sa validation. 

6 - Projets en développement:  
- Maison des Ados (12-18 ans),  

Comité de pilotage mis en place dans le Lot : 2 réunions auxquelles les PEP ont été présents. 
La finalisation de la création de la MDA est repoussée à Juin 2016 ou septembre 2016. 
Ont participé à ces réunions les représentants de la pédo psychiatrie, l’éducation nationale, les centres 
d’actions sociales, le conseil départemental, la mission locale, les services sociaux… Le tout piloté par l’ARS. 
 
L’orientation de cette maison des ados est clairement affirmé comme sociale et non médicale, partant du 
postulat que les mal-êtres de l’adolescence ne relèvent pas systématiquement de la pédo psychiatrie. 
Cette maison des ados sera une petite structure à vocation de tête de réseau sur les dispositifs existant du 
territoire qui répondent aux problématiques de l’adolescence. 
 
Commission avant-projet mise en place :  
L’IUT de Figeac va faire un diagnostic sur les attentes des ados  du département. 
Monsieur BUCCO a demandé à intégrer cette commission qui devrait se réunir une fois par semaine pour 
établir un projet d’ici la fin décembre. 
 

- DISPOSITIF AVS - HORS TEMPS SCOLAIRE. 
Nous sommes toujours en attente de la MDPH qui devait entrer en contact avec le Tarn ou ce dispositif 
existe depuis plusieurs années. A ce jour nous n’avons pas de nouvelles. Nous reprendrons  contact avec la 
MDPH pour avoir une réponse. 
 
7 - Commission Communication. 

- Réunion du 21 Septembre 2015. 
Réorganisation de la campagne d’affichage des PEP et création d’un site internet. 
La finalisation de cette campagne est prévue pour Février 2016. Avec une phase d’expérimentation pour le 
site internet entre Décembre et Février. 
Toutes les plaquettes seront revues, prochaine réunion le 22 Octobre à 9h30. 
 

- Reportage FR3 sur les services civiques : 1 service civique sera interviewé sur Figeac : Leila ZGICHE. 
Il faut prévoir 2 autres jeunes. 
 

- La dépêche souhaite faire un reportage sur le suivi des efiv sur le département. Il faut recontacter 
Marielle Miers pour lui indiquer que l’aire de port saint mary rouvre et que nos actions vont 
reprendre le 22 Octobre. 

 
8 - Bilan de l’échange européen. 
Mitigé. 
Intérêt linguistique évident, mais le manque d’encadrement a nui à l’échange culturel pour laisser place à 
des débordements qui aurait pu être dangereux pour la santé des jeunes en présence (présence d’alcool en 
continu dans la maison, conduite de véhicule en état d’ébriété etc…) 
 
Si nous devons nous réinscrire sur ce type de projet, ce serait en temps que porteur de projet, sur le 
domaine sportif. Il faudra consulter Madame Malique sur la faisabilité et l’aide qu’elle peut nous apporter 
sur le sujet. 
Il serait utile que nous envoyons un courrier aux responsables de l’accueil à Bologne pour indiquer notre 
évaluation sur cet échange. 
 
9 - Stage ESPE.  
Rencontre avec Monsieur THOMAS pour la préparation des stages que nous proposons le  2/10/2015. 
Nous proposeront 4 stages : SAPAD, EFIC, CLAS et décrochage scolaire. Pour les 40 stagiaires de MASTER 1. 
 
10 - Accueil des réfugiés 
Une lettre indiquant notre mobilisation sur se sujet a été adressée à la préfète. 



 
 
 
 
 
11 - Conventions en cours 

- Puy L’Evêque, Figeac : conventions signées. 
- Saint Céré : à faire l’année prochaine. 
- PRO BTP, signature le 6 Octobre à 11h 
- PPSF, validé sur le principe en attente de signature. 

 
12 -  Informations URPEP /FGPEP 
Réunion Interrégionale Lundi 5 Octobre à Lézignan Corbière. 
L’URPEP a validé notre facture de prise en charge du traitement des SERVICES CIVIQUE S de 2400€. 
 
 
13 - Questions diverses 
Réserve Citoyenne : 
Convention avec l’IA  sur intervention de service civique dans les établissements pour des projets et actions 
citoyennes : Lycée, collège, 1er degrés en lien avec Madame Marre. 
 
Nous ne mettrons à disposition des services civiques que sur les champs du décrochage scolaire & de 
l’éducation citoyenne. Toute autre mission sera gérée par le rectorat. 
 
Les formations citoyennes vont être remodelées et incluront des échanges direct avec des institutionnels : 
PJJ, gendarmerie, police, conseil départemental, pompier, sécurité sociale, IREPS, CIDFF… 
 
Réserve Citoyenne constituées.  
Nous devons attendre la restitution de la liste des volontaires souhaitant intervenir dans les écoles et les 
établissements  du département. 
 
Journée de la Laïcité le 9 Décembre 2015 : proposition de manifestation à envoyer à Francis THOMAS 
 (JPA). 
 
 
AGENDA  A VENIR : 
 
PROCHAINE REUNION DU BUREAU  DES PEP 46 : Le 4 Novembre 2015. 
PROCHAINE REUNION ILLETTRISME : Le 12 Octobre 2015. 
PROCHAINE REUNION DU COMITE COMMUNICATION : Le 22 Octobre 2015. 
PROCHAINE REUNION POLE EDUCATIF ET PARENTAL : Le 3 Décembre 2015 
PROCHAINE REUNION DU CONSEIL D ADMINISTRATION DES PEP 46 : Le 13 Janvier 2016. 
 


